

# 3·15 投诉荧屏“四宗罪”

## 观众最不买账“虚”“假”“伪”“劣”

今天是3·15消费者权益日,不少观众日前通过各种渠道投诉了电视荧屏上的侵害观众权益的行为,而荧屏上侵害消费者的行为不外乎“虚”“假”“伪”“劣”四宗罪。

### 【虚】广告太多 剧场“虚胖”

正看到关键情节,画面突然就变成了广告,而观众对电视荧屏意见最大的也集中在“广告太多”这类问题上。有观众称现在电视剧的开头、片尾和中间都会插广告。一部电视剧才40多分钟,但连头连尾广告就要20分钟。一位李姓观众抱怨,央视6套《佳片有约》播放的电影都不错,但是每次广告都长得让人无法等待;还有的观众则抱怨,湖南卫视的一些综艺节目广告也特别多,多得令人心烦,而安徽、浙江、江西等卫视都存在这样的情况。另

外有观众投诉,现在的广告插入的时机也挑得越来越“促狭”,一般都是情节紧张的时候,突然插入广告,让你换台也不是,“因为有时候一换台,再转回来这个情节就过了”。

### 【伪】名为游戏 实为诈骗

除了广告多,观众投诉较多集中在虚假电视游戏类广告。“说是益智游戏,其实根本就是骗钱。”一位孔小姐气愤地向记者反映了自己妹妹看电视游戏却被骗钱的经历,“这种游戏都很简单,但奖品很诱人,你打电话过去,对方就提示你要接通主持人,只要打通了就开始收费,结果当月电话费竟然要上千元,这才发觉被骗。”警方提示,这些电视游戏骗取高额话费的具体手段是:参与者拨打猜谜指定的专段号码后,对方设置电话彩铃让你等待,因你

的谜底一直不能反馈到终端,所以大奖肯定不会属于你,但在等待的两三分钟内,所用电话会被扣除20元至60元不等的话费。

### 【假】播出时间 随心所欲

观众对电视台过于随意调整节目时间表表示不满,以致原来的节目时间表根本不能看。有观众对安徽卫视将电视剧《暴雨梨花》播出时间的调整表示不满,“换到那么晚,还让人怎么看。”还有观众指出:“昨天下午还是《第八号当铺》,今天下午守在电视机旁,就变成了《换子成龙》,真让人很无奈。”

### 【劣】字幕出错 以讹传讹

电视荧屏上的字幕,本是为观众提供方便的,但不少观众发现,荧屏字幕的错别字也不少,而电视剧等方面的字幕错误,更是不胜枚举。吴勇

不雅照案开庭审理,被捕电脑技术员加控两罪

### 就是他传播了“艳照”?



3月14日早上,香港艺人淫照案的被告史可隽离开东区法院。当日,艺人网上不雅照片案,23岁电脑技术员史可隽涉嫌不诚实取用电脑到东区法院应讯,控方加控他两条控罪,分别指他在2006年1月及6月不诚实使用电脑。被告否认全部控罪,案件押后至下月24日作审前复核,被告可继续以5万元现金及人事担保外出。

### 今晚《武林风》力捧王洪祥



王洪祥(右)和今晚的对手

□晚报记者 白韬 文/图

今日晚上8时5分,河南电视台武林风栏目推出《中华英雄国际挑战赛》特别节目的现场直播,这是武林风栏目特意为2006年百姓英雄总擂主王洪祥精心打造的国际赛事,久未露面的他将挑战巴西选手洛佩兹。该期节目从编排到选手的对阵,栏目组一改往日的模式,整个节目以王洪祥为主角,女子擂台比赛为调色板,男子专业比赛为看点。目前王洪祥保持了23场不败的纪录,巴西选手洛佩兹有7战6胜1负的战绩,他有很好的柔韧性和爆发力,是巴西有名的搏斗高手。巴西选手洛佩兹在日本学习武术6年,不仅有巴西传统的搏击基础,还在日本学了空手道等。

来郑州帮助孩子们阅读

### 葛冰:中国原创动画片太少了



□晚报记者 杨宜锦/文 周雨/图

昨日下午,著名儿童文学作家金波、白冰、葛冰、刘丙钧来郑州举行了“学习成语故事,弘扬民族文化”的讲座,并和孩子、老师、家长面对面地交流如何帮助孩子阅读的话题,著名儿童文学作家葛冰接受了记者的采访。

葛冰,著名儿童文学作家,他的许多童话作品都被改编成动画片,其中动画片《蓝皮鼠和大脸猫》在中央电视台播出后深受广大少年儿童的喜爱。虽然自己的作品很多都被改编成了动画片,但葛冰依然认为国内的动画片尚未真正进入市场,中国原创作品少之又少。目前电视荧屏上播放着大量的动作片,但大部分是翻译作品,适合中国儿童的动画片并不多。作为一名儿童文学作家,葛冰称自己也十分渴望能够写出一部既叫好又叫座的作品,目前很多动画片孩子们喜爱,但专家学者不看好;专家学者看好的孩子们却并不喜欢。以往我国的儿童文学作品侧重教育,而国外的动画片又大多以娱乐好看为主,他希望能够创作出一部既有文学品位又让孩子喜欢的作品。

# 张柏芝遭偷拍

## 明显消瘦,在家中抱着孩子呵斥佣人

自1月27日艳照曝光后被喻为“最大受害者的”张柏芝,至今未曾公开露面表达看法,就在地“消失”第45天,香港《忽然1周》连续几晚拍到她在“爱都大厦”的新住所活动。报道称她双颊凹陷,两眼无神、情绪不稳,本月11日晚,她单手抱儿子Lucas,指手画脚地呵斥佣人要洗手做家务,由于Lucas还小,香港心理学家叶妙妍指情绪反复的母亲,并不适合照顾婴儿。

### 因艳照受害

为免媒体追逐,艳照事件后,张柏芝即与老公谢霆锋、儿子Lucas搬到保安森严、月租12.8万元港币的爱都大厦“隐居”。张柏芝的邻居向《忽然1周》爆料称,锋芝夫妻经常趁晚上七八点钟钟居吃晚饭时,悄悄抱小孩到外面活动,就他所见,夫妻之间的交谈很少,多是围绕着儿子玩,一会儿时间张柏芝就会带儿子先上楼,然后谢霆锋一个人去健身房运动。

### 凸肚显孕味

《忽然1周》记者目击,11日晚8时左右,张柏芝突然将遮蔽多时的窗帘拉开露出厨房,当天她绑着马尾,一边抱



着Lucas,一边指挥3名佣人做事,长镜头下,她脾气很火爆,当其中一名佣人将调好的食物喂给Lucas吃时,立即遭到她的呵斥,只见佣人慌张地走到水槽洗手。记者隐约见她腰肚位置隆起,模样与怀孕的传闻吻合。张柏芝搞自闭,亲友频频伸手,谢霆锋的妹妹谢婷婷9日便上门探视侄子,当时她与大姐张柏芝有说有笑,还探头帮忙看有无媒体偷拍。据悉,今年农历年,张柏芝的婆婆狄波拉因想念孙子,特地要求谢霆锋带回Lucas共度春节,帮媳妇带几天孙子。 黄童

# 连锁悬疑还原神秘拼图 《国家宝藏2》邀读者“寻宝”

□晚报记者 梁晨

3月17日,由奥斯卡影帝尼古拉斯·凯奇主演的惊险动作大片《国家宝藏:夺宝秘笈》将在郑州各大影院将上映,本报特邀10位影迷在新建文影城免费欣赏这场“寻宝”探险。

《国家宝藏2》依旧是尼古拉斯·凯奇率领着他的“寻宝三人组”展开一场神秘的旅程,从揭开美国前总统林肯遇刺案的真相着手,后来寻找到隐藏在纳达科他州总统山洞中的黄金之城的故事。不过,这次不像第一集那样扎根美国,而是来了一次横跨巴黎、伦

敦、纽约和华盛顿的寻宝大历险。《国家宝藏2》汇集尼古拉斯·凯奇、乔·沃特两位奥斯卡影帝,以及奥斯卡新科影后海伦·米伦,其中后两位影帝后年龄加在一起足有133岁,却要陪着凯奇爬上高高的总统山,在漆黑的山洞里匍匐前进。

郑州晚报为影迷提供免费观赏《国家宝藏2》的机会,在读者中招募10名影迷俱乐部会员在奥斯卡新建文影城观看这场冒险大寻宝。如果你是铁杆影迷,请在今天中午12时前拨打电话63858026报名,参加影迷俱乐部2008年第二站“寻宝探险”。

### 娱评速览

#### 谁又把杨丽娟放到了火上?

——和单纯为了“讨说法”的秋菊不同,拿起法律武器的杨丽娟要的是现实的名利。如果说以前的杨丽娟有被媒体利用之嫌,此番谋定而动的杨丽娟是否在利用媒体?也甚为值得商榷。

(3月13日《青年时报》)

#### 《我的团长我的团》不等于《士兵突击2》。

——《士兵突击》火了,主要是因为它传输给观众一种时代缺失的信仰和精神。“不抛弃,不放弃”,这响当当的口号曾让我们心潮澎湃,《团长》里面据说并没有这样的口号,只希望里面的精神真能使我们振奋。

(3月13日《华商晨报》)

#### 拿什么吸引你,我的传承人?

——一个剧种的发扬光大,也需要与时代结合,不适合这个时代人的审美习惯,这个时代的年轻人是不会感兴趣的。这是目前一些非物质文化遗产缺乏传承人的主要原因。戏曲也好,喜剧也罢,其发展都是任重道远。(3月13日《沈阳晚报》)

### 留星语

“既然结果出来了,我就服从判决,但如果往后再有类似的不公平事件在身上发生,我还是不会妥协,会抗争到底。”

——历时两年的窦唯“烧车案”终于结束终审,窦唯被免于刑事处罚。窦唯表示自己的工作没有受这个事情影响,本月底就将同期发行5张跟奥运有关的唱片。

“中国的观众不习惯看演员老演一个角色,网友说‘不想看他们老演白云黑土了’,我是不理解。其实,在国外不会出现这种情况。卓别林以一个形象演了上百部的电影,在各个国家都能受到欢迎,中国为什么不能有自己的卓别林呢?这是一个很奇怪的现象。”

——2008年春晚《火炬手》迎来恶评如潮,观众意见最多的是“没有创意”。宋丹丹近日表态将不再参加央视的春晚。

“选女友,听妈妈的话;追女友,听爸爸的话。”

——从未一起拍片的成龙和儿子房祖名最近首次合作代言,房祖名透露他的求爱秘诀。

“这等大事,岂能草率?”

——刚拿到驾照的张含韵不当“马路杀手”。

“新版《水浒》的打戏是真实的,是拳拳到肉的。”

——吴子牛说新版《水浒》的打戏不会“飞来飞去”。